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У сучасних умовах рецесії в економіці України однією із найактуаль-
ніших проблем є нестійкий фінансовий стан суб’єктів господарювання. За 
підсумками першого півріччя 2015 р. 57% вітчизняних підприємств є зби-
тковими. 

За таких умов, постає необхідність дослідження теоретичних, методо-
логічних і практичних аспектів управління ефективністю діяльності підп-
риємства з використанням фінансового механізму, що передбачає застосу-
вання прогресивних методів маневрування фінансовими ресурсами в умо-
вах невизначеності і динамічності зовнішнього економічного середовища 
[2]. Формування ефективного механізму управління фінансами підприєм-
ства забезпечує не лише зміцнення його фінансової стійкості, але і підви-
щення рівня ліквідності, прибутковості, ділової активності та покращення 
стану економічної безпеки в цілому. 

Фінансовий стан підприємства – це сутнісна характеристика його дія-
льності в певний період, що визначає реальну й потенційну можливість 
забезпечувати достатній рівень фінансування фінансово-господарської ді-
яльності та здатність ефективно здійснювати її в майбутньому [3]. 

До основних груп показників, що комплексно характеризують фінан-
совий стан підприємства належать показники майнового стану, ліквіднос-
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ті, фінансової стійкості, ділової активності та рентабельності. Згідно пог-
лядів І.А. Бержанір, якісною характеристикою фінансового стану підпри-
ємства є фінансова стійкість, що відображає його здатність функціонувати 
та розвиватися, зберігаючи рівновагу своїх активів та пасивів в мінливому 
внутрішньому і зовнішньому середовищі і гарантує його постійну плато-
спроможність й інвестиційну привабливість в межах допустимого рівня 
ризику [1, с. 35]. 

Тип фінансової стійкості підприємства визначається шляхом порів-
няння його запасів та витрат і джерел їх фінансування, до яких належать 
власні оборотні активи, довгострокові та короткострокові позики. 

З 2005 р. в Україні спостерігається зростання дефіциту власних обо-
ротних активів суб’єктів усіх галузей економіки, що пов’язано як зі зрос-
танням загальної величини запасів та витрат, так і зі скороченням власно-
го оборотного капіталу. 

Діагностика фінансової стійкості підприємств України у 2015 р. свід-
чить про те, що для більшості вітчизняних суб’єктів господарювання 
майже усіх видів економічної діяльності характерний нестійкий фінансо-
вий стан. Його сутність полягає в тому, що запаси і витрати підприємств 
покриваються за рахунок усіх існуючих джерел їх фінансування (власних 
оборотних активів, довгострокових позик та короткострокових кредитів). 
Винятком є освіта та фінансова діяльність для яких притаманний норма-
льно стійкий фінансовий стан. 

Негативні тенденції спостерігаються і в динаміці коефіцієнта автоно-
мії підприємств, що відображає частку власного капіталу у майні суб’єкта 
господарювання. Стрімке зниження значення показника автономії підпри-
ємств, що спостерігається в Україні з 2013 р. свідчить про посилення фі-
нансової залежності вітчизняних суб’єктів господарювання від кредито-
рів. В умовах сучасної фінансово-економічної та політичної кризи в Укра-
їні скорочення части власного капіталу у майні підприємств є наслідком 
зниження рентабельності їх діяльності в цілому та, відповідно, зменшення 
можливостей щодо її збільшення за рахунок капіталізації чистого прибут-
ку. 

Таким чином, за підсумками 2015 р. фінансовий стан підприємств 
України характеризується нестійкістю, що зумовлено обмеженням мож-
ливостей щодо нарощення власного капіталу за рахунок капіталізації при-
бутку та залучення інвестиційних ресурсів. 
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Задовільний фінансовий стан підприємства – це важлива умова його 
безперервного й ефективного функціонування. Його досягнення вимагає 
забезпечення високого рівня ліквідності, платоспроможності, фінансової 
незалежності суб’єкта господарювання шляхом ефективного управління 
фінансами. 

Тому, задля подолання фінансової кризи на вітчизняних підприємст-
вах у сучасних умовах економічної рецесії їх фінансовим службам варто 
вжити таких заходів: оптимізувати структуру капіталу та маркетингову 
політику; запровадити первинне бюджетування й забезпечити оптиміза-
цію витрат; оптимізувати рух грошових потоків; посилити контроль за ці-
льовим використанням фінансових ресурсів; реформувати політику коме-
рційного кредитування та провести реструктуризацію кредиторської забо-
ргованості; забезпечити проведення фінансового оздоровлення задля за-
побігання оголошення банкрутства; тощо. 

При цьому, першочерговим етапом покращення фінансового стану ві-
тчизняних підприємств є пошук оптимального співвідношення власного 
та позикового капіталу, яке б забезпечувало мінімальний фінансовий ри-
зик за максимальної рентабельності власного капіталу [4]. 

Забезпечення задовільного фінансового стану українських підпри-
ємств можливе лише за умови використання елементів сучасного фінансо-
вого менеджменту, своєчасної реакції на зміни зовнішнього середовища та 
стратегічного бачення майбутнього стану підприємства.  
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